

# Esente naturale de sănătate

Dacia Plant este compania brașoveană care a reușit să demonstreze că sănătatea poate fi susținută cu plante medicinale.



**Ionuț DINCĂ**  
REDACTOR

Compania Dacia Plant se află între primii cinci producători de suplimente alimentare din România și a primit din partea brașovenilor aprecierea care a adus-o în top 10 cele mai cunoscute firme locale. Secretul succesului? Produsele de calitate și un management inteligent și flexibil!

Povestea companiei începe cu povești mult mai vechi, legate de tradiția fitoterapeutică din țara noastră și de un pământ binecuvântat cu sute de specii de plante. România este țara cu una dintre cele mai bogate flore medicinale spontane din Europa, unde plantele medicinale au fost mereu apreciate, cercetate și folosite. Tradiția de vindecare cu ajutorul plantelor exista încă de pe vremea dacilor și a mers mai departe chiar și în anii „socialismului științific” când România a avut institute puternice de cercetare agricolă, unde existau secții speciale de studiere a plantelor medicinale. Din păcate, după Revoluție multe dintre acestea au intrat într-un con de umbră, iar culturile de cercetare au fost în mare parte distruse și terenurile vândute. Și totuși, în aceste condiții dificile, în 2002, doi tineri de la Facultatea de

Silvicultură și Industria Lemnului din Brașov, Călin Ianța și Radu Ionescu, au decis să ajute la revitalizarea unei tradiții fitoterapeutice românești de excepție. Impulsionați de entuziasmul tinereții, dar și de poveștile de vindecare cu plante auzite de la bunici, cei doi au hotărât să realizeze pentru început câteva rețete de tincturi. Pentru realizarea acestora au bătut la pas dealurile și munții din jurul Brașovului și au strâns saci peste saci de plante medicinale, pe care i-au folosit în primele lor rețete experimentale.

## Tinctura, prima categorie dezvoltată

Primul produs realizat de nou înființata companie Dacia Plant a fost tinctura de Brânca Ursului, iar distribuția sa a fost una timidă, locală, făcută cu ajutorul prietenilor și a cunoștințelor. Calitatea de excepție a primelor tincturi a făcut ca succesul să vină imediat, iar Dacia Plant a înființat prima sa secție, cea de tincturi. Producția a luat



avânt, s-a stabilizat și apoi a apărut o nouă provocare, o idee a unui produs destinat detoxifierii. A apărut Detoxicolon care a fost flagship-ul companiei o bună bucată de vreme și a rămas și acum unul dintre produsele premium ale companiei, aflat mereu în topul vânzărilor. De atunci, lucrurile s-au accelerat și Dacia Plant a crescut rapid într-una dintre cele mai importante companii producătoare de suplimente alimentare din România. În 2010, a deschis fabrica sa de la Bod, cu ajutorul unei investiții de peste 2.000.000 de euro, o unitate de producție construită după normele GMP impuse industriei farmaceutice. Practic, pentru a primi această certificare, toate spațiile de producție trebuie să fie riguros controlate pentru a elimina praful, umiditatea excesivă și microorganismele. În fabrica de la Bod se produc astăzi peste 250 de produse împărțite în comprimate, tincturi, siropuri, pulberi și ceaiuri.



**DACIA PLANT®**  
FORȚA BINEFĂCĂTOARE A PLANTELOR

## Care este secretul Dacia Plant

Secretul succesului Dacia Plant a stat în câteva principii respectate cu sfințenie atât de managementul companiei, cât și de angajați. Absolut totul începe de la grija pentru sănătatea oamenilor și de la dorința de a crea suplimente 100% naturale, eficiente și sigure. Pentru împlinirea acestui deziderat au fost alese întotdeauna cele mai bune și inovative soluții. Au fost angajați farmaciști, medici, biologi, ingineri, o echipă profesionistă al cărui scop a fost să creeze și să producă suplimente alimentare de top.

## Produse din culturi bio

Și cum totul începe de la plante, la Bod, în 2011, au fost înființate 4 ha de culturi bio de plante medicinale, culturi în care nu se stropește cu nici un fel de substanță chimică contra insectelor sau buruienilor. Plantele crescute aici sunt neatinse de pesticide și insecticide și sunt îngrijite atent de un doctor în științe horticole. Tot acolo, Dacia Plant a demarat un proiect unic și ambițios pentru orice stație de cercetare a plantelor medicinale, nemaivorbind de o companie cu interese comerciale: a realizat Colecția de Plante Medicinale unde sunt aduse, aclimatizate și cercetate peste 200 de soiuri românești de plante medicinale. A fost locul unde s-au salvat specii de plante medicinale aflate pe cale de dispariție și au fost puse în circuitul de culturi.



## Branduri dedicate

Plantele iau apoi calea prelucrării în fabrica de la Bod, unde sunt realizate produse după rețete originale Dacia Plant sau după unele tradiționale. Aici se respectă indicațiile atente ale specialiștilor pentru obținerea unui răspuns terapeutic maxim, iar multe dintre comprimatele produse aici au cel mai mare conținut de substanțe bioactive de pe piață. Dacia Plant dispune în acest moment de câteva branduri dedicate. De exemplu, „Specialiștii Plantelor” este un brand de produse realizate în colaborare cu unii dintre cei mai apreciați specialiști în farmacognozie și fitoterapie. Produsele au un înalt standard științific, fiind bazate pe cercetări științifice laborioase. Ceaiurile Specialiștii Plantelor sunt realizate după rețetele și indicațiile Academicianului Dr. Farm. Ovidiu Bojor, cel mai sonor nume din fitoterapia românească, iar compri-

### BRANDURI

„DACIA PLANT”

- DACIA PLANT

- ÎNGERAȘUL

- INTERFERONAT

- SUBLIMA

- DETOXICOLON

- VITAMINE ȘI MINERALE

- ALFA



matele „Specialiștii Plantelor” sunt realizate după rețetele inovative ale Prof. Univ. Dr. Farm. Ursula Stănescu, membru al Academiei de Științe Medicale din România, un nume de referință în domeniul fitoterapiei. Dacia Plant a creat și brandul „Bun de Tot”, o linie de produse alimentare făcute din cele mai proaspete fructe și legume, fără conservanți și fără coloranți. Sucurile, dulcețurile, gemurile și celelalte produse alimentare din gama „Bun de tot” sunt alegerea ideală pentru întreaga familie, de la copii la bunici!

## Visul Dacia Plant nu se oprește aici

În acest moment Dacia Plant se află între primele cinci companii producătoare de suplimente alimentare din România. Firma brașoveană a ajuns aici datorită calității foarte bune a produselor, dar și unei viziuni foarte bune de management. Deși a evoluat în ultimii ani pe o piață dificilă, Dacia Plant a reușit să aibă o evoluție constantă și a atins o cifră de afaceri de peste 29 de milioane de lei în 2016.



În acest an, Dacia Plant și-a propus să treacă de 30 de milioane de lei, iar în 2020 să ajungă la o cifră de afaceri de peste 45 de milioane de lei. Atingera acestor obiective va fi făcută cu ajutorul extinderii capacității de producție prin construirea unei noi secții de siropuri și tincturi de peste 1200 m2 care va aduce companiei o creștere de 30% a producției acestor produse, printr-un management eficient și un marketing mai agresiv. O atenție mărită se va acorda comunicării beneficiilor produselor către consumator și acțiunilor de sprijinire a unui stil de viață sănătos care să aducă din ce în ce mai mulți oameni către obișnuința de a preveni bolile printr-un consum constant de suplimente alimentare naturale.

## Produse exportate și în Orientul Mijlociu

Firma brașoveană operează la nivel național, iar produsele sale pot fi găsite în marile lanțuri de farmacii, în supermarket-uri și în magazinele naturiste. În ultimii ani a început să exporte, iar în acest moment are parteneriate de distribuție cu firme din Republica Moldova, Italia sau Franța, iar mai nou, zona Orientului Mijlociu și în special Kuweit. Drumul Dacia Plant nu se oprește aici, compania dorind să fie mereu în topul producătorilor de suplimente alimentare și să producă cele mai bune produse pentru susținerea sănătății oamenilor, 100% naturale.

29 milioane de lei, cifra de afaceri în 2016, realizată de Dacia Plant.